



针对同城版块易发多发问题,中央网信办开展专项行动 重点整治散播网络戾气等问题

新华社 北京晚报

记者10月31日从中央网信办获悉,为集中治理同城版块易发多发问题,压紧压实网站平台主体责任,切实净化同城版块网络生态环境,近日,中央网信办印发通知,在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·同城版块信息内容问题整治”专项行动。

中央网信办有关负责人表示,本次专项行动覆盖社交、短视频、直播、资讯、电商、搜索引擎、团购点评、婚恋交友、地图导航、旅游出行、本地生活、

天气日历、运动健康等平台同城(本地)榜单、版块、栏目、频道,以及各类基于地理位置提供同城信息内容或服务的移动互联网应用程序。

本次专项行动重点整治5类突出问题:

一是散播网络戾气。借本地住房、教育、医疗、食品安全等民生领域热点话题,肆意谩骂诋毁、抹黑攻击,污名化特定地域、职业、群体等,宣扬消极、恐慌等负面情绪,挑动群体对立。炒作本地偶发的极端案事件、热点事件、灾难事故,强行关联历史、地域

等标签,散布偏激、歧视言论,挑动地域对立。

二是制造网络谣言和虚假信息。散布涉本地公共政策、社会民生领域虚假信息,捏造灾难事故、案事件等谣言,引发群众恐慌。针对本地发生的突发事件,以虚构歪曲等方式炮制事件起因、细节和进展情况,发布耸人听闻的阴谋论,或者假冒当事人、亲属及相关人员发布虚假信息,博取网民关注。打造悲情人设,编造悲惨故事、摆拍卖惨视频,骗取网民同情。

三是呈现色情低俗信

息。发布明显具有性暗示、性挑逗意味的帖文、图片、短视频、直播。以变体字、内嵌网址、行业黑话等方式,发布色情网址、APP链接,引诱网民点击、下载。在站内搜索环节、“大家都在搜”等版块,展现色情网站链接、色情低俗联想词。在笔记、帖文集纳,在评论区前置位发布色情低俗小说、动漫等信息。以真人大尺度摆拍图片等发布成人用品售卖信息。

四是同城违法活动引流。以婚恋交友、线下陪玩、旅游搭子、上门按

摩、租赁服务等名义,在低俗图文、短视频等信息中嵌入地理位置标签,以“茶”等暗语或者不合理高价售卖特定商品,打着“高薪”“包吃住”等幌子发布虚假招聘信息,在账号信息、评论、弹幕、直播等环节发布社交账号、群组号、手机号、二维码等,诱导网民私聊或加入群组,为线下色情、诈骗等违法活动引流。

五是提供网络水军服务。以兼职招聘、刷单做任务等名义招募刷单员、好评员。在同城社会榜、本地吃喝玩乐榜等热搜榜

单,组织人员批量刷榜冲榜。以同城探店、种草笔记等方式,为本地餐饮、酒店等商家店铺虚构好评、制造虚假人气。

中央网信办有关负责人表示,各地网信部门要充分认识专项行动对于净化网络生态,维护网民合法权益的重要意义,切实履行对同城版块的属地管理责任,不断完善工作方法,督导网站平台对照专项行动有关要求,严打违法违规行,完善重点功能设置,优化同城信息内容推荐机制,做好整改落实。

第十五届海峡两岸文博会在厦门举办

首次举办文博IP授权展,中国国家博物馆、河南博物院等20余家博物馆藏机构参展

海都讯(记者 庄乌沉)10月31日,第十五届海峡两岸(厦门)文化产业博览交易会(简称“海峡两岸文博会”)在厦门国际会议展览中心开幕,本届海峡两岸文博会突出文缘相承,两岸相关人士将同台竞技,促进两岸文创设计共融发展,其间还将举办两岸民间艺术家交流对话、两岸青年城市漫步等活动。

海峡两岸文博会由中共中央台办、文化和旅游部、国家广播电视总局和福建省人民政府主办,厦门市人民政府和台湾亚太文化创意产业协会承办,将持续至11月3日。除传统的文

化产品展示交易外,本届文博会还首次举办文博IP授权展。中国国家博物馆、河南博物院、中国科学技术馆等20余家博物馆藏机构参展,集中展出一批具有较高知名度和商业价值的文博IP。

本届海峡两岸文博会创新采用“2+3+N”办展模式,精心打造“文化产业综合成果展”“城市印象主题展”2个综合主题展区,“海峡两岸文博IP授权展”“海峡两岸工艺美术精品展”3个专业专题展区,突出两岸互动、非遗传承、数字创新、产业发展、文旅消费等,聚焦培

育和发展新质生产力,赋能文旅经济高质量发展,巩固提升两岸文化产业交流、文旅项目投资对接,全方位展示文化产业发展趋势和两岸文化交流成果;同期举办对接会、签约仪式、互动体验、文博大讲堂等“N”场系列活动,并在厦门各区文化产业园区设立10余个分会场,在更大范围、更宽领域、更深层次邀请两岸文旅文创企业、非遗文化传承人、工艺大师以及青年业者和学生参与,进一步增进两岸文化领域交流交融,并为厦门及福建周边市民游客带来丰富的文化旅游深度体验。

值得一提的是,展会期



展会现场热闹非凡

间,市民游客皆可免费入场观展。在现场扫描观众报名注册二维码,填写个人信息,注册成功后即可凭入场

码+人脸核验入场参观。除手机扫码注册电子票证外,民众也可凭本人二代居民身份证(或军官证、港澳居

民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、护照等证件)现场实名办理“观众登记表”入馆。

俄连射3枚洲际弹道导弹

普京出席俄军战略核力量演习,称俄罗斯会把核力量维持在必要水平

新华社 环球时报

俄罗斯总统普京10月29日表示,俄罗斯无意卷入军备竞赛,但会把核力量维持在必要水平。

据俄罗斯总统网站消息,普京当天以视频连线方式观看战略威慑力量演训并发表讲话。普京在讲话中说,使用核武器是俄确保国家安全的“极其特殊的最后措施”,“三位一体”核力量仍是俄罗斯主权和安全的可靠保障,能解决俄罗斯战略威慑问题,也是保持核均势和力

量平衡的全球稳定的客观因素。

普京表示,俄罗斯现代化核武器装备率已达约94%。俄方将根据计划把战略火箭军的武器装备更新为新型固定和移动发射导弹系统,这些装备将“具备更高精度、更短发射准备时间及更精确反导系统”。

另据俄国防部网站发布的视频和消息,俄国防部长别洛乌索夫10月29日通报称,俄战略威慑力量与陆海空部队的人员及装备当天进行演训,并实际发射了弹道导弹和巡航

导弹。

别洛乌索夫在视频中称,演训期间,俄战略威慑力量从俄西北部的普列谢茨克发射场向堪察加半岛库拉靶场发射了一枚“亚尔斯”洲际弹道导弹,从位于巴伦支海和鄂霍次克海域的核潜艇分别发射了“青斑”和“布拉瓦”洲际弹道导弹。此外,参与演训的图-95MS远程战略轰炸机也进行了巡航导弹发射。

别洛乌索夫表示,俄战略威慑力量演训所设定的任务已全部完成,所有导弹均击中目标。



“亚尔斯”洲际导弹(图源:俄国防部)

朝鲜试射洲际弹道导弹

据朝中社10月31日报道,朝鲜国防省发言人发布消息说,朝鲜当天早上试射了洲际弹道导弹。朝鲜最高领导人金正恩现场指导试射,表示此次试射向敌对势力明确表明了朝鲜的应对意志。

报道说,朝鲜进行了“非常重要的”试射,此次试射刷新了朝鲜战略导弹能力的纪录,展现了朝鲜战略遏制力的“现代性和可靠性”。

金正恩在试射现场说,近来地区紧张局势加剧,此次试射是向敌对势力“明确表明我们应对意志的一项恰当军事行动”,“也是持续发展朝鲜战略攻击力量的必经之路”。(新华)